

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (8785) | Вторник, 6 ноября 1951 г. | Цена 20 коп.

Под знаменем Октября

Тридцать четыре года назад над Россией возвылось победоносное знамя Октября. Залпы «Авроры» возвестили миру о наступлении новой эры — эры социализма. В стране утвердился диктатура пролетариата, власть перешла в руки Советов.

За 34 года советской власти наш народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, прошел под знаменем Октября славный путь борьбы и побед.

В годы гражданской войны и интервенции советский народ отстоял завоевания Великого Октября от вооруженного нападения международного капитала и внутренней контрреволюции. После войны разрушенное хозяйство было быстро восстановлено, широко развернуто социалистическое строительство.

За годы сталинских пятилеток наша Родина в исторически кратчайший срок сделала громадный скачок от отсталости к прогрессу. Страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Советский народ построил социализм.

В докладе о проекте Конституции Союза ССР И. В. Сталин указывал:

«...В области народного хозяйства СССР мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни».

В стране совершилась подлинная культурная революция. Выросла новая, советская интеллигенция, громадный размах приняло развитие науки, техники, культуры, литературы, искусства.

Освобожденные Великим Октябрем, угнетенные в прошлом национальности с помощью великого русского народа, под руководством партии большевиков ликвидировали свою былую экономическую и культурную отсталость и в братской семье народов Советского Союза добились исторических успехов в социалистическом строительстве.

На базе социализма в нашей стране развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР и животворный советский патриотизм. Весь советский народ является единой семьей, тесно сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего вождя и учителя И. В. Сталина.

В годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков наша Родина продемонстрировала перед всем миром свою гигантскую силу и величайшую жизнеспособность. Советский Союз одержал победу над фашистской Германией и империалистической Японией, выполнил свою благородную миссию освободителя народов Европы от фашистского ига. Англо-американские империалисты рассчитывали на то, что СССР в результате второй мировой войны ослабнет и им удастся диктовать ему свою волю. Но провалились коварные планы империалистов. СССР вышел из войны еще более сильным, неизмеримо вырос его авторитет на международной арене.

В послевоенный период с новой силой проявились величайшие преимущества победившего в СССР социализма. Советский народ, народ-победитель, выдержавший на своих плечах бремя невиданной в истории войны и еще теснее сплотившийся вокруг непобедимого знамени Октября, знамени Ленина—Сталина, отдал все свои силы мирной, созидательной работе, делу строительства коммунизма.

В исторической речи перед избирателями в феврале 1946 года товарищ Сталин наметил грандиозную программу борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

Весь советский народ с невиданной энергией борется за выполнение грандиозных сталинских предрейтингов и строительства коммунистического общества. Досрочно выполнен план послевоенной пятилетки. Экономика СССР поднялась на новую, еще более высокую ступень. Подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства, рост национального дохода обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Советский народ успешно ведет сооружение гигантских гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Аму-Дарье и Дону. Эти электростанции залат в среднем в год 22 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, в 11 раз больше, чем давали все электростанции парской России в 1913 году. В стране на огромной территории создаются каналы и плотины, тысячи прудов и водоемов, на миллионах гектарах проводится поземчатая лесонасаждение.

Весь народ участвует в грандиозном строительстве. В этом нашли выражение монолитное единство партии и народа, сплоченность народа вокруг сталинского Центрального Комитета великой партии большевиков. Планы партии, идеи Ленина—Сталина — это идеи и планы миллионов людей в нашей стране. Идеи ленинизма овладели массами, и народные массы, под руководством коммунистической партии, претворяют эти идеи в жизнь. Коммунизм — это уже не отдаленное будущее. Мы участвуем в его осуществлении.

Замечательными успехами встречают

советские люди 34-ю годовщину Великого Октября. Валовая продукция всей промышленности СССР в третьем квартале 1951 года выросла по сравнению с третьим кварталом 1950 года на 15 процентов, производительность труда рабочих в промышленности — на 9 процентов, повысилось качество выпускаемой продукции, перенесено задание по снижению себестоимости промышленной продукции. Значительных достижений добилось социалистическое сельское хозяйство. Вырос товарооборот государственной и кооперативной торговли.

Коллективы ряда предприятий г. Томска: спичечной фабрики «Сибирь», подшипникового завода, кондитерской фабрики «Красная звезда» и других — досрочно выполнили производственные планы третьего квартала и борются за досрочное выполнение своих годовых заданий.

Ряд районов области: Бакчарский, Кривошанский, Парабельский, Томский, Чанский и другие — досрочно выполнили планы сдачи хлеба государству.

Советские люди, воодушевленные великими идеями коммунизма, идеями Ленина — Сталина, все свои помыслы отдают творческой созидательной работе, выполнению задач мирного, коммунистического строительства.

Народы всех стран смотрят на Советское государство, как на образец и пример, участв в советских людей строить жизнь по-новому.

Вместе с СССР, опираясь на его братскую помощь, уверенно идут по пути строительства социализма страны народной демократии. Освободившись от ига империализма, эти страны добились замечательных успехов в подеме хозяйства и культуры, в повышении благосостояния народа и укреплении народно-демократической власти.

Победа 475-миллионного китайского народа явилась сильнейшим посяе Октябрьской революции ударом по всей системе капитализма.

Образование Германской демократической республики явилось поворотным пунктом в истории Европы.

СССР уверенно идет вперед, обгоняя и оставляя позади капиталистический мир. Капитализм обречен на гибель. Своим спасением империализм вынужден в агрессивной войне, по, готовясь к ней, они все более углубляют лавы и внутренне противоречив капиталистического строя. В странах капитала растет нищета масс, безработица, разлагается почва, из года в год ухудшается материальное положение трудящихся.

Империалисты США и Англии от подготавливают в агрессивной переориентации на китайского народов. Они возрождают германский и японский милитаризм, осуществляют политику гонимой вооружений, создают агрессивные блоки, насаждают фашизм в маршиализованных странах.

Но на пути поджигателей войны несокрушимая преграда — могучий фронт сторонников мира и демократии. Все больше масс трудящихся становится на путь активного участия в движении сторонников мира. Миллионы людей ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Все честные люди мира с величайшим вдохновением восприняли сталинский призыв:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

В словах товарища Сталина миролюбивые народы черпают новые силы для борьбы за мир, против англо-американских поджигателей новой войны.

СССР последовательно разоблачает все и всякие махинации поджигателей войны, идет в первых рядах могучего движения борцов за мир.

Товарищ Сталин в ответе корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия заявил:

«Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессоры падо встретить во всеоружии».

Вдохновенно трудясь, советский народ, руководимый великим вождем И. В. Сталиным, проявляет неустанную заботу об укреплении могущества Родины — оплота мира, свободы и равноправия народов.

Тяжелы усилия империалистов повернуть историю вспять. В наше время все дороги ведут к коммунизму.

— Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

— Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



«ВЛАСТЬ СОВЕТАМ — МИР НАРОДАМ».
Репродукция картины лауреатов Сталинской премии художников Д. Набандяна, В. Басова, Н. Мещанинова, В. Прибыловского и М. Суздайцева.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На предпраздничной стахановской вахте

Накануне великого праздника коллективы промышленных предприятий страны рвутся к новым трудовым достижениям.

Металлурги Петропольского завода (Читинская область) за два дня ноября выдали десятки тонн стали и проката сверх задания. Ставараи марганцевого лега увеличили съём стали с каждого квадратного метра под печи по сравнению с прошлым годом на 23 процента.

Коллектив Уралмашзавода (Свердловск) в дни стахановской вахты изготовил большое количество нефтебурильных установок, электрических экскаваторов, прокатных станков и других машин. На днях шлоелю продукции отправлен в адрес великих строков коммунизма, шахтера Урала, металлургическим предприятиям. Тысячи стахановцев работают в счет 1952—53 годов. В октябре выдано свыше 200 рационализаторских предложений, дающих большую экономию.

Машинисты лесовозов (Калининская область) с начала осенне-зимнего сезона заготовили сверх плана 10.500 кубометров древесины. Здесь широко применяются различные механизмы. Это позволило превысить план вывозки леса на 6.300 кубометров.

Новыми достижениями встречают праздник трудящиеся Ханты-Мансийского национального округа. На Самарском рыбоконсервном заводе выпущена 100-миллионная банка консервов. Выпуск продукции увеличивается. Цехи предприятия оснащены высокопроизводительной техникой.

Большинство экипажей Охотской моторно-рыболовной станции досрочно выполнило предпраздничные обязательства. Команда катера «Ураган» завершила план транспортировки рыбы на 280 процентов. Она сэкономила более 3 тонн топлива, за путь сберегла более 50 тысяч рублей.

На строительстве Цимлянского гидроузла

НИМЛЯНСКАЯ. 3 ноября. (ТАСС). Новыми трудовыми успехами встречают наступивший Октябрьский праздник строители Цимлянского гидроузла.

Многим более месяца прошло с того дня, как по воле советских людей Дон изменил свое вековое направление. Теперь над старым руслом уже более чем на 30 метров возвышается земляная плотина.

Гидромеханизаторы участка, возглавляемого коммунистом Капковым, обеспечили бесперебойную подачу грунта земснарядом. Ежедневно плотина поднимается на 60—70 сантиметров. Таких темпов не было в практике строительства.

Созидая гидромеханизаторы начали намылять грунт в правобережную попорную стенку. Земляная плотина, глущая с правого берега через Дон, соединилась с бетонной воздосливной частью плотины. Переломе коллективы решили завершить в ноябре намыл руслового и крайней правобережной части сооружения до последней отметки.

Замечательный пожар приговорили механизаторы землеройных машин, возглавляемые коммунистом тов. Иванкиным. 1 ноября прославившийся мастер шагающего экскаватора Яков Власов досрочно закончил проходку ливного канала.

План поставок картофеля государству выполнен

Развернув предоктябрьское соревнование, труженики сельского хозяйства области к 34-й годовщине Великого Октября выполнили план поставок картофеля государству на 100,2 процента.

Итоги соревнования районов гор. Томска

Коллективы промышленных предприятий гор. Томска десятидневный план выпуска товарной продукции выполнили на 102,4 процента. План октября выполнен на 110,6 процента.

Коллектив 15-ти предприятий досрочно завершили годовые планы.

В соревновании районов города наилучших результатов добился Вокзальный район, предприятия которого выполнили план 10-ти месяцев на 107,4 процента, социалистические обязательства — на 102,7 процента, план октября — на 111,7 процента, а октябрьские обязательства — на 107 процентов.

Вировский район занял второе место. Промышленные предприятия района выполнили план десяти месяцев на 101,4 процента, план октября — на 110 процентов, социалистическое обязательство, — на 110 процентов.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1951 год за III квартал

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства и развращивание товарооборота в III квартале 1951 года характеризуются следующими данными:	Совет промышленной кооперации РСФСР	Совет лесопромысловой кооперации РСФСР	Совет промысловой кооперации РСФСР
Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в III квартале 1951 года выросла по сравнению с III кварталом 1950 года на 14,6 процента.	107	107	107
Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла в III квартале 1951 года против III квартала 1950 года на 7 процентов.	106	106	106
Установленное на III квартал 1951 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено.	106	106	106
Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно заканчивают уборку урожая.	106	106	106
Сев озимых культур проведен осенью текущего года на более высоком уровне агротехники и в лучшие сроки. Озимых хлебов посеяно больше, чем в прошлом году, при этом значительно расширены посевы пшеницы.	106	106	106
Сельское хозяйство получило в текущем году значительное количество новых тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, повысился уровень механизации производства в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции за истекший период 1951 года выполнили сельскохозяйственных работ в колхозах на 21 процент больше, чем за соответствующий период 1950 года. Зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 30 процентов больше, чем в 1950 году.	105	105	105
В колхозах и совхозах продолжался дальнейший рост поголовья скота. С 1 октября 1950 года по 1 октября 1951 года поголовье общественного скота в колхозах увеличилось: крупного рогатого скота — на 12 процентов, в том числе коров — на 14 процентов, овец и коз — на 12 процентов и лошадей — на 10 процентов. Поголовье птиц в колхозах увеличилось на 16 процентов.	105	105	105
Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период возросло: крупного рогатого скота — на 16 процентов, в том числе коров — на 18 процентов, поголовья свиней — на 19 процентов, овец и коз — на 24 процента и лошадей — на 16 процентов. Поголовье птиц в совхозах увеличилось на 21 процент.	105	105	105
В III квартале 1951 года продолжалось дальнейшее развращивание советской торговли. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли, в сопоставимых ценах, на 13 процентов больше, чем в III квартале 1950 года. При этом выросло значительно увеличилось продажа мяса, колбасных изделий, рыбных продуктов, масла животного и растительного, молока и молочных продуктов, сыра, сахара, кондитерских изделий, хлопчатобумажных тканей, шелковых тканей, чулок и носков, трикотажных изделий, обуви, парфюмерии, мебели, радиоприемников, патефонов, швейных машин, фотоаппаратов, велосипедов.	105	105	105
Продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в III квартале 1951 года по сравнению с III кварталом 1950 года также увеличилась, при этом значительно возросла продажа муки, сала, птицы, яиц, фруктов и меда.	105	105	105

От Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с присорбием извещают, что 3 ноября после продолжительной и тяжелой болезни скончался в Москве старый член большевистской партии, член ЦК ВКП(б) Бадаев Алексей Егорович.

Статистическое Управление РСФСР.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ-ГЕРОИ И ТВОРЦЫ НОВОЙ ЖИЗНИ

Мы люди труда и мира

В. КУЗЬМИНЫХ, инженер инструментального цеха
подшипникового завода

Готовясь к встрече 34-й годовщины Великого Октября, каждый работник нашего коллектива испытывает большое волнение. Оно вызвано сознанием, что в эти дни мы вместе со всеми переломными людьми земного шара отстаиваем мир во всем мире. Где бы ни трудился советский человек — в мастерской художника на колхозных полях или в цехе завода — везде он проявляет себя как создатель, смелый новатор, патриот, вдохновленный идеями партии Ленина—Сталина.

Большевистская партия воспитала в нас творческое отношение к порученному делу, стремление отдать свои знания, свое мастерство на благо Родины. И в нашем коллективе стремление к творчеству, новаторству обусловило движение вперед. Рабочие, инженеры и техники цеха неустанно ищут новые возможности повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

В текущем году мы освоили выпуск новых режущих, шлифовальных инструментов и приспособлений на вновь освоенные станки для производственных цехов завода. Коллектив добился также улучшения качества и повышения стойкости отдельных видов продукции: выпускаемой цехом. В нашем цехе немало полированных повторов производства, людей, которым свойственно постоянное стремление вперед. Наши скрупулезные токарки тт. Попов, Рагул, Рознич, Фрезеровщики тт. Виноградов, Чуринов, Курени сконструировали и изготовили ряд деталей, приспособов станки для скоростных режимов резания.

С каждым днем появляются новые примеры стахановской инициативы. Наши рационализаторы, такие, как старший мастер 1-го отделения тов. Пущкарев, мастер отделения тов. Емельянов и многие другие, проявляют стремление к новому. Отсюда видны, как растет у людей непримиримость к недостаткам, воспитывается смелое желание вместе с трезвым техническим расчетом. В этом — основа высоких производственных показателей наших лучших стахановцев токарей тт. Попова и Астащенко, шлифовщиков тов. Бахтинской, стругальщика Кузьмина и других.

Легко и радостно трудиться в нашей стране, где все новое, передовое, прогрессивное находит величайшую помощь и поддержку. Великая партия Ленина—Сталина бережно выращивает каждый росток творческой инициативы, воспитывает в людях волю к победе.

В дни предостерегающего соревнования все наши души — о Родине, о мире. Для нас нет большего счастья, чем строить светлое будущее на нашей мирной земле. Верные Призывам большевистской партии, знаменосца мира товарища Сталина, мы не жалеим сил, чтобы решить мир во всем мире.

Кузьмин

Наука созидания

Л. КУЛЕВ, профессор доктор политехнического института,
лауреат Сталинской премии

Партия Ленина—Сталина — руководящая и направляющая сила советского народа. Под ее руководством трудящиеся массы нашей страны завоевали свободу, построили социалистическое общество, победили в дни Великой Отечественной войны. Под ее руководством партия большевиков, товарища Сталина советский народ строит коммунизм. История созидания и развития Советского государства — яркое подтверждение правильности ленинских, сталинских идей.

Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина небывалого расцвета достигли культура, наука и искусство. Наука и ее представители в нашей стране окружены любовью и уважением всего народа. Народ-творец, народ-создатель поднял науку на небывалую высокую ступень. И наука не отторгается от народа, а служит его интересам.

Крепнет творческое сотрудничество людей науки и производства. Достижения стахановцев и инженеров всех отраслей промышленности и сельского хозяйства заставляют ученых по-новому осмысливать многие положения науки. Ярким примером плодотворности такого сотрудничества является творческий труд советских людей по созданию великих строек коммунизма.

Томские ученые вместе со всем многочисленным отрядом советских ученых вносят свой вклад в дело мира и демократии, в строительство коммунизма.

Вместе с учеными старшего поколения самоотверженно работают молодые научные работники и аспиранты. Наша замечательная советская молодежь трудится с энтузиазмом отдал все свои силы борьбе за дальнейшее развитие советской науки.

Куле

Цель жизни

Г. РОДИН, стахановец электромеханического завода

Прошло 34 года. Далекими воспоминаниями стали те дни, как и в последующие годы, когда я партизански в Сибири. Партия вывела нас на широкую дорогу строительства коммунизма. Под руководством большевистской партии мы вырвали город, подняли корпус завода, преобразились самые глухие края нашей Родины.

Неузнаваемо изменился и наш Томск. Выяв наш завод. В 1939 году, когда я пришел в литейный цех, наш завод назывался «Металлист» и вырабатывал мы малокачественную продукцию.

А сейчас продукция нашего завода известна всей стране. Обойные молотки с маркой «ТЭМЗ» идут на шахты Кузбасса и Донбасса, на Дальний Восток. Горное оборудование с маркой нашего завода можно увидеть в руках создателей великих строек коммунизма.

Оттого, что сбылись наши заветные мечты о счастье, о свободной и радостной жизни, мы всей силой сердца презали партия Ленина—Сталина, нашему вождю и учителю товарищу Сталину. Я лично не видел товарища Сталина, но я знаю великого Сталина, моего отца, друга и учителя по тем небывалым в истории, но истине гигантским делам, в которых живет сталинский гений. Сталин — это победы на фронтах войны и труда, Сталин — это счастье народа. Сталин — это близкое коммунистическое будущее.

Товарищ Сталин сказал, что стахановское движение «подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму». Эти слова озарили новым светом всю мою жизнь. Я решил добиться звания стахановца. Выполняя две нормы, сердцем чувствовал, что этого недостаточно. Спал со-

вершенствовать свое дело, книги читать, учиться. Сейчас даю до пяти норм в смену и все кумачу, как бы повысить выработку. Так открываются новые горизонты и с новой мерой подходим мы к своему труду.

Чтобы строить коммунизм, нам нужен мир. Наша партия, наш родной Сталин неустанно борется за мир. Мир — мир! Не быть войне!

Когда я подписывался под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, я дал себе клятву «стахановским трудом крепить дело мира. И не только самому повышать трудовые показатели, но и призывать к этому своих товарищей по работе. Я член цехового комитета профсоюза, часто беседую с молодыми рабочими. Постоянно говорю им:

— Работайте лучше, повышайте мастерство, крепите мир нашего родного Советского государства.

Завтра исполняется 34-я годовщина Великого Октября. Отдаваясь на прощальный путь мы с радостью и гордостью видим, как много сделано нами под руководством коммунистической партии. Но партия призывает нас не останавливаться на достигнутом, повышать темпы строительства новой жизни. И мы не пожалеем сил, чтобы исполнить великие предначертания нашей партии, нашего вождя и учителя товарища Сталина, чтобы своим трудом приблизить светлое будущее — коммунизм.

Родин



Многие молодые рабочие Томска учатся без отрыва от производства в высших учебных заведениях. На снимке: студенты вечернего отделения Томского политехнического института (слева направо): мастер подшипникового завода комсомолец Н. П. Андреев, токарь инструментального завода А. П. Девятов и контрольный мастер манометрового завода комсомолка В. М. Валодина в химической лаборатории на практических занятиях. Фото Ф. Хитриневича.

Хозяева своей земли

Е. КАРПОВИЧ, председатель колхоза имени Жданова,
Кривошеинского района

Много изменилось за 34 года советской власти. Партия большевиков привела нас к счастливой колхозной жизни. Люди изменили лицо родной земли и изменились сами.

Неузнаваемо изменилось старое сибирское село, в котором расположился наш удивительный колхоз им. Жданова. В селе за последние годы, школа, электростанция, колхозные постройки. Нашему колхозу отпущено навоза более 9.000 гектаров земли. И всю эту землю мы используем по-хозяйски. Более двух с половиной тысяч гектаров у нас под пашней. Любо-дорого смотреть, как растет колосится это море хлеба. На полях выхаживают мощные машины. В этом году на наших полях работало 9 тракторов, 3 комбайна и много других машин из Рыболовской МТС.

Наша колхозники порадились с мичуринской наукой, обучаются правильно, по-научному обрабатывать землю. В этом году мы засеяли 500 гектаров озимых, посеяли много многолетних трав. Поднято 800 гектаров заилов.

Мы хозяева своей земли и своей судьбы.

Мечты каждого сбываются. Да иначе и быть не может. Ведь о нас заботится партия, советское правительство. В колхозе, как и в любой нашей стране, любая профессия почетна, потому что труд у нас — дело чести, доблести, славы и геройства. Будь то полевод, или комбайнер, или доярка, — каждый хорошо работает, умножает богатства колхоза и своей Родины, — ему почет и уважение от всего колхоза. Есть

у нас конюх Сергей Васильевич Каричев. Он в этом году от 12 конематов вырастил 12 жеребят. Большим авторитетом пользуется он у колхозников. С уважением и любовью относятся наши люди к Михаилу Сайнакову, который на вывозке зерна государству выполнил по три нормы. А таких стахановцев колхозного производства немало.

По-стахановски трудятся наши колхозники. В срок собрали урожай. Первыми в районе рассчитались с государством по поставкам хлеба, засыпали семена, strawные и фуражные фонды.

Мы строим коммунизм. Мы за мир. Англо-американские империалисты строят полные планы разбойничьего похода против стран мира и демократии, они злобуются в Корею, предавая смерти женщин, детей, стариков.

Полные планы империалистических захватчиков будут разрушены. Для этого мы будем, не покладая рук, укреплять мощь и богатство Родины. И мы дадим колхозное нерушимое слово, что все свои силы мы отдадим этому благородному делу.

Партия Ленина—Сталина, наш лучший друг и учитель товарищ Сталин привели нас к счастливой жизни. Они помогли нам выстоять в боях, победить на трудовом фронте. Под их мудрым руководством мы победим и в битве за мир.

Карпович

Счастливая советская молодень

А. ЛУКИН, студент Томского университета
имени В. В. Куйбышева

В самые трудные для нашей Родины дни — дни Великой Отечественной войны взоры всего советского народа были обращены к партии, к товарищу Сталину. Солдаты шли в бой с именем великого Сталина и побеждали. Светлое имя вождя было нашим знаменем. Слова товарища Сталина закалили пламенем наши сердца, рождали у нас стойкое героическое и сознание своей правоты.

Мне, участнику Великой Сталинградской битвы, памятен один случай. 18 ноября 1942 года, накануне штурма немецких укреплений, мы проводили заседание партийного бюро полка. Принимали в партию новобранца нашей батареи казаша Рахимжаева. Никогда не забуду его возвышенность, серьезный, сосредоточенный вид. С волнением он говорил, что партия дала нам все, что есть лучшего в мире, и за дело партии он не пожалеет жизни. Его приняли, и в боях он показал себя коммунистом.

Отгремела война. В мирные дни, как и в дни боя, партия Ленина—Сталина остается нам жизненным путем светом великой человеческой правды. Большевистская партия раскрыла перед нашей молодежью широкие перспективы, открыла дорогу к творческому труду, к науке.

Мы знаем — перед нами широко открыты двери вузовских аудиторий, пехи заводов, ширь колхозных полей. Выбирай любую профессию по душе! Любимый труд в нашей стране почетен! Мы смело и уверенно смотрим в завтрашний день.

Мне вспоминается первая картина из пьесы Лаврентьева «Голос Америки». Какое бесприветное будущее ожидало американских солдат после окончания войны, как мрачно смотрели они в «сво» завтра. Пресловутый «американский образ жизни» несет им нищету, безработицу, голодную смерть.

Счастье жить и работать в советской стране, в эпоху великого Сталина! Сейчас многие на тех, кто записал Родину в дни Отечественной войны, вошли в вузовские аудитории, сели за студенческие столы. Вместе со всеми счастливыми юношами и девушками нашей страны они осваивают передовую советскую науку, культуру, чтобы потом отдать свои знания на службу любимой Родине.

Годы студенчества — только ступень, которая ведет нас в большую жизнь, к творческому делу, к труду во имя победы коммунизма. Вот, например, студент нашей 128-й группы Володя Матвеев, прекрасный товарищ, активный общественник, отличник учебы. Володя мечтает о том, что через два года, покинув стены родного университета, он поедет в свой далекий Комсомольск-на-Амуре. Он хочет работать учителем в школе, отдать свои знания будущим строителям коммунистического общества. Коммунист Михаил Матвеев — энтузиаст острова Сахалина, откуда он приехал учиться. Он мечтает изучить историю Сахалина и, может быть, написать ее.

Чтобы овладеть высотами советской науки, творить, открывать, трудиться, нам нужен мир. Мы не допустим войны, которую хотят развязать англо-американские претенденты на мировое господство. Товарищ кровью, палачи народов брапают оружием. Но все передовое, прогрессивное человечество становится под знамена мира, против поджигателей войны. Трудящиеся всего мира знают, что знаменосцем борьбы за мир во всем мире является Советский Союз, великий кормпич коммунизма — товарищ Сталин.

А. Лукин

Народ-богатырь, народ-строитель

Великий Октябрь открыл новую эпоху в истории человечества. Первый величайший акт этой эпохи состоял в том, что наш народ, взяв государственную власть в свои руки, стал полным хозяином своей страны. «Классе наемных, классе гонимых, классе угнетенных и эксплуатированных впервые в истории человечества поднялся на положение класса господствующего, зарвавшая своим примером пролетариев всех стран». (И. Сталин).

Гигантскую работу претерпело советское народ, взявшему в свои руки судьбы своей Родины, и эту работу он выполнил.

В невиданно короткий исторический срок наш народ решил всемирно историческую задачу — построил социалистическое общество, заложил прочный фундамент величайшего званья коммунизма.

Великий опыт нашего народа показывает, «... что пролетариат может с успехом управлять страной без буржуазии и против буржуазии, что он может с успехом строить промышленность без буржуазии и против буржуазии, что он может с успехом руководить всем народным хозяйством без буржуазии и против буржуазии, что он может с успехом строить социализм, несмотря на капиталистическое окружение». (И. Сталин). Нам народ делами всех последующих лет опроверг реакционное существо «теории» о том, что эксплуатированные не могут обойтись без эксплуатирующих. Товарищ Сталин указывает, что одним из важнейших результатов Октябрьской революции является тот факт, что она нанесла этой дикой «теории» смертельный удар.

Где же зят источник истинный, питающий силы нашего народа? Каковы источники нашей силы, всеобщего двизающего плеча страны вперед?

Источник этот в народе, руководителем большевистской партии, в его свободном труде, в делах его рук и разума. Источ-

ник этот в той великой цели, которую указали народу Ленин и Сталин.

Для великой цели — строительства коммунизма — в недрах самого освобожденного народа рождается великая энергия, способная двигать горами, способная творить чудеса. Эта творческая энергия миллионов масс преобразует и людей, и жизнь, и лицо самой страны. Эта сила непреодолима.

Источники этой творческой силы в той новой, социалистической системе хозяйства, которую установил наш народ в результате победы Великого Октября.

Источники этой силы в социалистическом строе, в советской власти, воплощенной этой великой строительной работы, на которых сейчас сосредоточены главные силы народо-строителя. Это — великие стройки коммунизма на Волге, Аму-Дарье, Днепре и Дону. По своим масштабам, техническому замыслу в срок осуществлению эти стройки не знают себе равных в мире. Стройки коммунизма — это комплексные сооружения, в которых разумно

сочетаются гигантские гидроэлектростанции, водохранилища, каналы, оросительная система.

«Коммунизм — это есть советская власть плюс электрификация всей страны». (В. И. Ленин). Электрификация — это основа основ материально-технической базы строительства коммунизма. «Для продвижения к коммунизму», — учит товарищ Сталин, — советская власть должна электрифицировать страну, переводя все народное хозяйство на крупное производство...»

Вот почему электрификация страны, мобилизация энергетических ресурсов на службу социализма всегда была и остается в центре хозяйственных забот нашего народа и нашей партии.

Известно, что за несколько лет упорного труда был блестяще осуществлен и первоначально смелый ленинский план ГОЭЛРО. На берегах сего Днепра величайшим наметником В. И. Ленину стал Днепрострой, порежен сталинских пятилеток. Из года в год растет энергетическое вооружение страны социализма. По особенно оно возрастает с окончанием строительства новых мощных гидроэлектростанций, воздвигаемых на Волге, Дону, Аму-Дарье и Днепре. Через пять — семь лет все они встанут в строй. Их общая мощность составит 4 миллиона 200 тысяч киловатт. Эта мощность будет в два физическая сила 134 миллионов людей, или физической силе населения Англии, Франции, Испании, Австрии, Швеции и Финляндии вместе взятых.

Голова выработка этих новых гидроэлектростанций превысит 22 миллиарда киловатт-часов. Какую гигантскую работу проделает эта электроэнергия на благо нашей Родины, можно судить хотя бы по тому, что одного киловатт-часа достаточно, например, чтобы добыть и доставить из шахты на-гора 75 килограммов угля, про-

катать 50 килограммов металлоизделий, изготовить 10 метров хлопчатобумажных тканей, выложить 45 коров, остричь электромашинной 15 овец, продемонстрировать четыре раза полнометражную кинокартину.

Фридрих Энгельс писал: «Люди, ставшие, наконец, господами своего собственного общественного бытия, становятся владыками этого господина природы». Советский народ первым стал господином своего общественного бытия, и как мудрый хозяин стал передвигать природу своей страны.

Он изменяет течение великих рек, создает новые моря, прокладывает гигантские каналы. Он поселяет живительную воду в знойные пустыни и осушает болотистые топи. Он возвращает в строй миллионы мертвых, в прошлом «диких» земель.

Народ объявил беспощадную войну засухе. Он дал бой злым силам природы. По революционному плану преобразования природы советские люди создают тысячи больших и малых водоемов, они выращивают лесные массивы, тысячекратно увеличивают лесные полосы. Они создают могучий зеленый заповедник, способный навек преградить путь черным суховеям.

Масштабы этих работ грандиозны. Только за два года в нашей стране произведено посадки и посева защитных лесонасаждений на площади в 1 миллион 350 тысяч гектаров, т. е. в два раза больше, чем за всю историю царской России.

В ближайшие десять лет новые плантации лесонасаждений будут проведены на площади в 12 миллионов гектаров. Этот мирный благородный труд принесет великие плоды советским людям. Получится, что лесонасаждения в пустынях и в засушливых районах страны вернут к жизни и поставят на службу народу более 25 миллионов гектаров земли. Но это не все. Ведь лесные массивы имеют и значение в почве и это позволяет изменять и обогащать растительного и животного мира. Южные культуры продвинулись далеко на север,

Вера в творческую силу народа, выложивший советский ученый патриот Р. Вильямс с гордостью говорил: «Земля будет работать на социализм, невиданные в мире урожаи способны собирать страна Советов. И я верю, что недалек тот час, когда 100 центнеров с гектара будет средним урожаем моей Родины».

Да, так будет. Практика передовиков сельского хозяйства уже сейчас показывает, какие огромные урожаи дает земля в орошаемых и обводненных районах страны. А ведь только в ближайшие пять — семь лет в нашей стране будет орошено и обводнено более 28 миллионов гектаров земель. (Для сравнения заметим, что это превосходит всю территорию Англии, Бельгии, Голландии, Швейцарии и Дании вместе взятых).

Великим изобилием плодов своих отдаст земля — труженица своего мудрого хозяина — советского человека.

Капитализм несет разорение, нищету и гибель миллионным массам трудящихся, он хищнически уничтожает природные богатства и самую основу земледелия — почву. Еще Карл Маркс указывал, что «великий прогресс капиталистического земледелия есть не только прогресс в искусстве грабить почву...» И действительно, за последние 150 лет в капиталистических странах был уничтожен лес на площади 500 миллионов гектаров, а лесопосадки произведены всего лишь на 2—3 миллионы гектаров. Американские лесопосадки за последние 30 лет хищнически уничтожили почти половину лесных богатств страны. Это привело к ужасающей катастрофе. В США, в этой крупнейшей стране капиталистического земледелия, около 480 миллионов гектаров земельной угодий охвачено эрозией почвы, а в плодородных свыше 100 миллионов гектаров плодородный слой почвы смесен пыльными бурями.

Только в стране победившего социализма впервые в истории человек подводит к природе, как разумный хозяин, а не как хищник-грабитель. В отношении к природе, к ее богатствам наш народ руководствуется не временными интересами, а ис-

ходит из интересов настоящего и будущего человечества.

Работа на будущее, работа для счастья человечества была чужда природе капитализма даже в пору его расцвета, тем более эта благородная цель чужда капитализму загнивающего, умирающего, который уже не видит в будущем для себя ничего хорошего и который боится этого будущего. Современный капитализм ничего не творит для расцвета жизни народа. Он производит только орудия разрушения. Он производит смерть, он работает на войну. Капитализм мешает развитию производительных сил, он разрушает и расширяет их. Существует, например, проект обводнения пустыни Сахары. Воды Чадского озера можно бы оросить 60 миллионов гектаров безжизненных пустынь. Пустыня тогда бы стала цветущим садом, дала бы работу и пищу миллионам людей.

В Лаврентьевке может быть построена гидроэлектростанция мощностью в 7 миллионов киловатт, а в Ибринском канале — в 180 миллионов киловатт. При современном уровне техники это вполне осуществимая задача. Кто же мешает? Мешает капитализм.

«Будь ли книга», — писал Ленин еще в 1913 году, — на каждом шагу встречались задачи, которые человечество вполне в состоянии разрешить немедленно. Мешает капитализм. Но придет время, оно навстречу неополнимо, и капитализм, этот мертвый камень на историческом пути человечества, будет разбит и сметен. Русский народ показал, как это делается. Его опыт будет повторен в мировом масштабе. И когда народ станет хозяином на всей земле, он воскресит к новой жизни и мертвую Сахару и совершит много иных великих дел по переоборудованию нашей планеты для счастливой жизни человечества. Путь к этой цели указан Великой Октябрьской социалистической революцией. Он указан борьбой, делами, всей творческой жизнью великого советского народа, лучшего вперед к коммунизму под знаменем партии Ленина—Сталина.

А. ПУГАЧЕВ.

Великая сила победоносных сталинских идей

(К десятилетию речи товарища Сталина на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве)

Осенью 1941 года наша Родина пережила тяжелейшие дни. Лютой враг ослепленно рвался в Москву, свенчестрировав на ближних и дальних подступах к столице огромные силы.

В то время, когда вражеские полчища готовились к захвату Москвы, когда фашистские пропагандисты и их подельники поумножили кричащий о «скором» и «неизбежном» падении советской столицы, у стен Московского Кремля на Красной площади 7 ноября 1941 года состоялся традиционный парад войск Советской Армии. На параде с исторической речью выступил великий вожь советского народа и трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин.

Речь великого Сталина еще больше укрепила непоколебимую уверенность советских людей в неизбежной грядущей победе над врагом, вдохновила их на новые героические подвиги.

Возрождающие сталинские идеи явились огромной моральной поддержкой для антифашистских сил в оккупированных гитлеровской Германией странах Западной Европы, для всех борющихся против фашизма и реакции.

Гениальный вожь и полководец товарищ Сталин раскрыл великие преимущества советского строя, могучие источники силы социалистического государства, обеспечивающие все необходимые условия для победы над врагом.

Товарищ Сталин, разъяснив народу всю серьезность создавшегося положения, показал, что мы можем и должны победить немецких захватчиков. Великий вожь и учитель трудящихся напомнил, что первую встречу в более тяжелом положении: три четверти страны находилась в руках иностранных интервентов, а Красная Армия только создавалась. Однако, несмотря на недостаток вооружения, обмундирования и продовольствия, трудящиеся республики Советов разбили полчища интервентов и боевые дивизии и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад, говорил товарищ Сталин. Несмотря на временную оккупацию врагом ряда важных районов, Советский Союз обладает могучей социалистической экономикой, обеспечивающей фронт и тыл всем необходимым для победы, располагает мощными вооруженными силами, которые поддерживаются всем советским народом. СССР находит сочувствие и поддержку народов Европы, поданных под его фашизма.

Этим и объясняется тот исторический значимый факт, что Советская Армия в ходе борьбы с врагом наладилась новыми жизненными силами, которые неуклонно росли и крепли, в то время как силы немецко-фашистской армии все больше потухали под могучими ударами наших войск и, несмотря на свои временные успехи, гитлеровская Германия и ее армия неуклонно приближались к своему краху.

История никогда прежде не знала того, чтобы течение войны, вначале столь неблагоприятное для одной стороны, было в такой короткий срок коренным образом изменено, чтобы армия, вынужденная вначале отступать, быстро превратилась в самую победоносную армию в мире, способную парировать наступление сильного и опытного врага и довести его до полной капитуляции.

Это превращение оказалось возможным потому, что успехи гитлеровской армии, которых она добилась в начале войны, были преходящими, шаткими, непрочными, ибо они основывались на временных, а не на постоянно действующих факторах. Что касается нашей армии, то для нее были временными ее неудачи.

Товарищ Сталин неопровержимо доказал, и это полностью подтвердилось в ходе войны, что вслед за временными неудачами развернутся решающие успехи со-

ветских войск, основанные на таких постоянно действующих факторах, как прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности ее начальствующего состава.

Товарищ Сталин в своей речи 7 ноября 1941 года камнем на камне не оставил отжившего фашистского мифа о непоколебимости гитлеровской армии. «Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки», — указывал товарищ Сталин. — Но так страшен чорт, как его малюют».

На основе глубокого анализа положения на фронтах и на международной арене товарищ Сталин сделал вывод о том, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой, что гитлеровская Германия должна опустить под тяжестью своих преступлений. Это гениальное предвидение великого вожь блестяще подтвердилось.

В ходе войны проявились всецело превосходство социалистического строя над системой капитализма. Советской Армии — над немецко-фашистской армией. Именно социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непререкаемую силу. Социалистическому строю, коммунистической партии, советской власти, товарищу Сталину прежде всего обязаны наш народ своими величайшими победами в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

В исторической речи 7 ноября 1941 года товарищ Сталин указал советскому народу и его вооруженным силам на их великую освободительную миссию в Отечественной войне, призвал быть достойными этой миссии. Обращаясь к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам, товарищ Сталин говорил:

«На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков... Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!».

И народы Советского Союза оказались достойными своей великой миссии. Они не только с честью отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины, но и спасли народы всего мира от порабощения германским фашизмом. Наша страна сыграла основную и главную роль в разгроме гитлеровской Германии.

Советский народ совершил в Отечественной войне великий патристический и интернациональный подвиг, проявил беспредельную преданность своей Родине. «Вся наша страна, все народы нашей страны», — подчеркивал И. В. Сталин, — подарили нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов».

Слотившись вокруг своего старшего брата — русского народа, следя его благородному примеру, народы СССР сражались за Родину с величайшим героизмом и самоотверженностью, изумившими весь мир. Товарищ Сталин в своем выступлении 24 мая 1945 года отметил великую заслугу народов нашей страны в войне и прежде всего русского народа, как наиболее выдающейся нации из всех наций, входивших в состав Советского Союза. Русский народ, указывал И. В. Сталин, заслужил в этой войне общее признание как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Характеризуя могучий подъем советского патристизма, проявленный в период Великой Отечественной войны, товарищ Сталин с особой силой подчеркивал общенародный характер советского патристиз-

ма, его прямую противоположность буржуазному национализму, его неразрывную связь и взаимодействие с дружбой народов СССР.

Душой и сердцем народов СССР в период войны, как и всегда, являлся товарищ Сталин. Находясь во главе советского правительства и Государственного Комитета Обороны, будучи Наркомом обороны и Верховным Главнокомандующим советских Вооруженных Сил, товарищ Сталин руководил всей деятельностью трудящихся СССР как на фронте, так и в тылу. И. В. Сталин явился творцом стратегических планов борьбы с врагом, организатором героической и самоотверженной деятельности рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, вдохновителем партизанского движения во временно оккупированных врагом районах. На каждом этапе войны товарищ Сталин давал глубокий, мудрый анализ положения на фронтах и на международной арене, научно предвидел дальнейшее развитие военных действий, вдохновлял трудящихся СССР и советоболлившие народы всего мира на решительные подвиги в борьбе против фашизма.

Благодаря героическим усилиям народов СССР и мудрой политике советского правительства во главе с И. В. Сталиным международный демократический лагерь вышел из войны еще более окрепшим, а лагерь международной реакции потерял жестокое поражение. Самоотверженность народов СССР и прозорливость советского правительства сорвали коварные планы американско-английских правящих кругов на ослабление нашей страны в ходе войны. Советский Союз вышел из войны еще более сильным и окрепшим, чем был раньше.

Проявленные в период войны героизм и мужество трудящихся СССР, великие преимущества советского строя перед капиталистическим, мужество и дальновидность ленинско-сталинской политики большевистской партии и советской власти с новой силой сказываются в послевоенный период. Об этом свидетельствуют замечательные победы нашего народа на фронте коммунистического строительства.

Советский Союз, являющийся главной и решающей силой в борьбе против германского фашизма и японского империализма, ныне возглавляет всемирный лагерь мира, демократии и социализма, борющийся против прожектов американско-английских потягачей новой мировой войны.

Великий знаменосец мира товарищ Сталин разоблачил разбойничьи планы американско-английских атомщиков, вскрыл авантюристичность и несостоятельность этих планов, до конца развеял миф об американской монополии на атомную бомбу, показал несравненное превосходство возглавляемого Советским Союзом демократического лагеря над лагерем империализма и войны.

С новой силой товарищ Сталин подчеркнул миролюбивый характер внешней политики Советского Союза, вселял в сердца трудящихся всего мира непоколебимую уверенность в неизбежном торжестве борьбы против поджигателей новой мировой войны.

«Мир будет сохранен и укреплен», — указывал товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать лозьями народными массами, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Это мудрое указание великого вожь трудящихся всех стран вдохновляет сотни миллионов сторонников мира, все прогрессивное человечество в его борьбе за мир и демократию, против планов американско-английских агрессоров, в борьбе за свободу и счастье угнетенных и эксплуатируемых масс.

Н. МАТЮШКИН.

Великий вожь и полководец товарищ Сталин раскрыл великие преимущества советского строя, могучие источники силы социалистического государства, обеспечивающие все необходимые условия для победы над врагом.

Товарищ Сталин, разъяснив народу всю серьезность создавшегося положения, показал, что мы можем и должны победить немецких захватчиков. Великий вожь и учитель трудящихся напомнил, что первую встречу в более тяжелом положении: три четверти страны находилась в руках иностранных интервентов, а Красная Армия только создавалась. Однако, несмотря на недостаток вооружения, обмундирования и продовольствия, трудящиеся республики Советов разбили полчища интервентов и боевые дивизии и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад, говорил товарищ Сталин. Несмотря на временную оккупацию врагом ряда важных районов, Советский Союз обладает могучей социалистической экономикой, обеспечивающей фронт и тыл всем необходимым для победы, располагает мощными вооруженными силами, которые поддерживаются всем советским народом. СССР находит сочувствие и поддержку народов Европы, поданных под его фашизма.

Этим и объясняется тот исторический значимый факт, что Советская Армия в ходе борьбы с врагом наладилась новыми жизненными силами, которые неуклонно росли и крепли, в то время как силы немецко-фашистской армии все больше потухали под могучими ударами наших войск и, несмотря на свои временные успехи, гитлеровская Германия и ее армия неуклонно приближались к своему краху.

История никогда прежде не знала того, чтобы течение войны, вначале столь неблагоприятное для одной стороны, было в такой короткий срок коренным образом изменено, чтобы армия, вынужденная вначале отступать, быстро превратилась в самую победоносную армию в мире, способную парировать наступление сильного и опытного врага и довести его до полной капитуляции.

Это превращение оказалось возможным потому, что успехи гитлеровской армии, которых она добилась в начале войны, были преходящими, шаткими, непрочными, ибо они основывались на временных, а не на постоянно действующих факторах. Что касается нашей армии, то для нее были временными ее неудачи.

Товарищ Сталин неопровержимо доказал, и это полностью подтвердилось в ходе войны, что вслед за временными неудачами развернутся решающие успехи со-

ветских войск, основанные на таких постоянно действующих факторах, как прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности ее начальствующего состава.

Товарищ Сталин в своей речи 7 ноября 1941 года камнем на камне не оставил отжившего фашистского мифа о непоколебимости гитлеровской армии. «Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки», — указывал товарищ Сталин. — Но так страшен чорт, как его малюют».

На основе глубокого анализа положения на фронтах и на международной арене товарищ Сталин сделал вывод о том, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой, что гитлеровская Германия должна опустить под тяжестью своих преступлений. Это гениальное предвидение великого вожь блестяще подтвердилось.

В ходе войны проявились всецело превосходство социалистического строя над системой капитализма. Советской Армии — над немецко-фашистской армией. Именно социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непререкаемую силу. Социалистическому строю, коммунистической партии, советской власти, товарищу Сталину прежде всего обязаны наш народ своими величайшими победами в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

В исторической речи 7 ноября 1941 года товарищ Сталин указал советскому народу и его вооруженным силам на их великую освободительную миссию в Отечественной войне, призвал быть достойными этой миссии. Обращаясь к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам, товарищ Сталин говорил:

«На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков... Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!».

И народы Советского Союза оказались достойными своей великой миссии. Они не только с честью отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины, но и спасли народы всего мира от порабощения германским фашизмом. Наша страна сыграла основную и главную роль в разгроме гитлеровской Германии.

Советский народ совершил в Отечественной войне великий патристический и интернациональный подвиг, проявил беспредельную преданность своей Родине. «Вся наша страна, все народы нашей страны», — подчеркивал И. В. Сталин, — подарили нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов».

Слотившись вокруг своего старшего брата — русского народа, следя его благородному примеру, народы СССР сражались за Родину с величайшим героизмом и самоотверженностью, изумившими весь мир. Товарищ Сталин в своем выступлении 24 мая 1945 года отметил великую заслугу народов нашей страны в войне и прежде всего русского народа, как наиболее выдающейся нации из всех наций, входивших в состав Советского Союза. Русский народ, указывал И. В. Сталин, заслужил в этой войне общее признание как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Характеризуя могучий подъем советского патристизма, проявленный в период Великой Отечественной войны, товарищ Сталин с особой силой подчеркивал общенародный характер советского патристиз-

ма, его прямую противоположность буржуазному национализму, его неразрывную связь и взаимодействие с дружбой народов СССР.

Душой и сердцем народов СССР в период войны, как и всегда, являлся товарищ Сталин. Находясь во главе советского правительства и Государственного Комитета Обороны, будучи Наркомом обороны и Верховным Главнокомандующим советских Вооруженных Сил, товарищ Сталин руководил всей деятельностью трудящихся СССР как на фронте, так и в тылу. И. В. Сталин явился творцом стратегических планов борьбы с врагом, организатором героической и самоотверженной деятельности рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, вдохновителем партизанского движения во временно оккупированных врагом районах. На каждом этапе войны товарищ Сталин давал глубокий, мудрый анализ положения на фронтах и на международной арене, научно предвидел дальнейшее развитие военных действий, вдохновлял трудящихся СССР и советоболлившие народы всего мира на решительные подвиги в борьбе против фашизма.

Благодаря героическим усилиям народов СССР и мудрой политике советского правительства во главе с И. В. Сталиным международный демократический лагерь вышел из войны еще более окрепшим, а лагерь международной реакции потерял жестокое поражение. Самоотверженность народов СССР и прозорливость советского правительства сорвали коварные планы американско-английских правящих кругов на ослабление нашей страны в ходе войны. Советский Союз вышел из войны еще более сильным и окрепшим, чем был раньше.

Проявленные в период войны героизм и мужество трудящихся СССР, великие преимущества советского строя перед капиталистическим, мужество и дальновидность ленинско-сталинской политики большевистской партии и советской власти с новой силой сказываются в послевоенный период. Об этом свидетельствуют замечательные победы нашего народа на фронте коммунистического строительства.

Советский Союз, являющийся главной и решающей силой в борьбе против германского фашизма и японского империализма, ныне возглавляет всемирный лагерь мира, демократии и социализма, борющийся против прожектов американско-английских потягачей новой мировой войны.

Великий знаменосец мира товарищ Сталин разоблачил разбойничьи планы американско-английских атомщиков, вскрыл авантюристичность и несостоятельность этих планов, до конца развеял миф об американской монополии на атомную бомбу, показал несравненное превосходство возглавляемого Советским Союзом демократического лагеря над лагерем империализма и войны.

С новой силой товарищ Сталин подчеркнул миролюбивый характер внешней политики Советского Союза, вселял в сердца трудящихся всего мира непоколебимую уверенность в неизбежном торжестве борьбы против поджигателей новой мировой войны.

«Мир будет сохранен и укреплен», — указывал товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать лозьями народными массами, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Это мудрое указание великого вожь трудящихся всех стран вдохновляет сотни миллионов сторонников мира, все прогрессивное человечество в его борьбе за мир и демократию, против планов американско-английских агрессоров, в борьбе за свободу и счастье угнетенных и эксплуатируемых масс.

Н. МАТЮШКИН.

Под мирным небом

Женщина, сидящая за пианино, касаясь пальцами его клавиш. Раздается веселая музыка, и звонкие детские голоса запевают:

О детстве счастливым, что дали нам,
Веселая песня, звени,
Спасибо великому Сталину
За наши чудесные дни.

И малыши, и дети постарше — все поют с большим увлечением. Воспитанники детского сада завода резиновой обуви готовятся к встрече великого праздника — 34-й годовщины Октября.

На середину комнаты выходят дети в русских костюмах. Истрепет яркое как цветы, сарафаны и платочки девочек, вышитые рубашки мальчиков. Под заворную музыку танцоры пускаются в веселый перепляс.

Каждое утро к двухэтажному дому детского сада на Пресненской улице собираются дети. Свежий утренний воздух румянит их лица. Поздравившись со своими воспитательницами, сивая в прихожей пальто и валенки, дети входят в высокие светлые комнаты. Здесь все с любовью подготовлено для маленьких хозяев.

Много нового и интересного ожидает детей каждый день в детском саду. Воспитательницы Тамара Прокофьевна Никитина и Александра Васильевна Гугалева показывают им новые игры, разучивают с ними стихотворения, читают увлекательные сказки. Малыши рисуют, лепят из глины, играют. Особенно любят дети музыкальные занятия, которые проводит с ними опытная преподавательница музыки Ксения Петровна Мотиславская. Ребята зна-

ют много танцев и песен, охотно их исполняют.

Перед обедом малыши вместе с воспитательницами выходят на прогулку. Став в ряды, идут они по улице, разглядывая проходящие машины, пешеходов, здания.

— Смотрите, там лозунги развешивают, — говорит черноглазый смуглый мальчик.

— А когда будем смотреть плакатина? — спрашивает один из малышей у воспитательницы, с трудом выговаривая сложное слово.

Воспитательница отвечает на все вопросы, рассказывает детям, как будут урочены в праздничные дни улицы города.

Часто дети приходят к занятию завода резиновой обуви. Здесь работают их матери и сестры. Родители Верочки Единоной, Сергеев Степанова, Натальи Барановой, Ниди Улитовой, Оли Моциславской и всех дру-

гих воспитанников детского сада могут быть спокойны за своих малышей. Они знают, что дети окружены теплой заботой, растут здоровыми, хорошо развиваются. Руководители завода заботятся о том, чтобы в детском саду было тепло и чисто, чтобы дети хорошо питались и ни в чем не испытывали нужды. Помогает в работе коллективу детского сада и родительский комитет. Перед праздником члены этого комитета подробно обсудили, какие костюмы сшить для детей и утренники, какие приготовить подарки.

За окном сияют сумерки. В комнатах утихла звонкие детские голоса. Дети, которые остаются в детском саду и на ночь, уложены в кроватки. Женщины с седыми волосами, одетая в белоснежный, тщательный выглаженный халат, бесшумно проходит между кроватками.

33 года своей жизни отдала заветному делу воспитанница дошкольников. Она знает каждого своего маленького воспитанника, его характер, наклонности, его детское огорчение и радости.

Елена Григорьевна подходит к низенькому столику, на котором лежит оставленный кем-то из малышей рисунок. На ярком фоне, раскрашенном яркими карандашами, светит золотое солнце, а под ним тщательно нарисованный летящий самолет. Елена Григорьевна лумает о том, как прекрасна их жизнь под мирным небом нашей Родины. И, СИНЯЕВА,



На снимке: воспитанники детского сада завода резиновой обуви. Надя Улитова и Юра Рязанцев исполняют русский танец.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ДРУГА ВЕНГЕРСКОГО НАРОДА И. В. СТАЛИНА

БУДАПЕШТ, 2 ноября. (ТАСС). 27 октября генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся и заместитель председателя Совета министров Матвас Ракоши посетила делегация трудящихся Дунайского — строителей Дунайского металлургического комбината и вручила ему письмо. В письме, которое подписали 14.800 трудящихся, содержится просьба строителей комбината в партии и правительстве о присвоении имени И. В. Сталина городу Дунаиште и Дунайскому металлургическому комбинату.

Сегодня Совет министров Венгерской народной республики, для настрелу пожеланиям трудящихся, постановил удовлетворить их просьбу и переименовать Дунаиште в Сталинварош (город Сталина), а Дунайский металлургический комбинат — в комбинат имени И. В. Сталина.

События в Коре

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают отбивать атаки американско-английских интервентов и львиных войсковых войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте части Народной армии успешно отбили 7 арестных атак частей американской 2-й дивизии и львиных войсковых 3-й дивизии, пытавшихся прорвать линию обороны Народной армии, и нанесли им большие потери.

На центральном фронте части Народной армии отбили ожесточенные атаки частей американской 24-й дивизии и львиных войсковых 2-й и 6-й дивизий.

Части Народной армии на западном побережье полностью уничтожили один батальон морской пехоты львиных войсковых войск, высадившихся на южное побережье полуострова Корея. Пополно четыре корабля и захвачено три корабля противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили три самолета противника, повредивших варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Вонсан, Мунчхон, Хванчжу и в окрестностях Пхеньяна.

Агентство Синьхуа о переговорах в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 1 ноября на четвертьчатом заседании делегаций, ведущих переговоры о перемирии в Коре, американская делегация продолжала настаивать на своем требовании, чтобы нашла сторона оставила район Касона. Американская сторона упорствовала в своем отказе принять наше новое предложение от 31 октября, касавшееся военной демаркационной линии и демилитаризованной зоны. На этом заседании наша делегация указала, что такая позиция противной стороны вызывает сомнения в том, искренне ли американцы стремятся к быстрому достижению соглашения по пункту второму повестки дня, так, чтобы можно было перейти к обсуждению других пунктов повестки дня и добиться быстрого прекращения войны в Коре.

Новое предложение нашей стороны от 31 октября, предусматривающее прекращение огня, в основном, по нынешней линии фронта, является единственно осуществимым и разумным предложением при существующих условиях. За исключением нескольких необходимых и разумных исправлений линии от существующей линии сотрудничества между вооруженными силами обеих сторон. Отказ американской делегации рассмотреть вопрос о принятии этого разумного предложения нашей стороны полностью разоблачает меношечный характер американского предложения, которое, как утверждал американцы, основывается на существующей линии фронта.

Воле того, настойчивое и абсурдное требование американцев о том, чтобы мы оставили район Касона, с еще большей очевидностью свидетельствует о том, что американская делегация еще не отказалась от своей напавшей надежды на захват территории нашей стороны за столом конференции. Как и в прошлом, американская делегация прибегла к таким абсурдным аргументам в защиту своих нецелесообразных требований, как аргументы об «обороне» Сеула и т. д., в качестве предлога для оправдания своего требования об оставлении нашей стороны района Касона. Эти абсурдные положения были давно отвергнуты нашей стороной. Обезвредно, что в действительности именно по предлагаемому «обороне» Соединенные Штаты вторглись и оккупировали Тайван, Японию и другие страны. Упорство американской делегации в подобных абсурдных аргументах и требованиях может иметь только одно объяснение — американская делегация намерена помешать быстрому достижению соглашения по пункту второму повестки дня.

Когда наша делегация выдвинула свое новое предложение на заседании подкомитета 31 октября, она указала, что это предложение представляет собой наиболее возможные условия нашей стороны по достижению соглашения по пункту второму повестки дня, и предлагала противной стороне тщательно рассмотреть и принять это предложение. На заседании подкомитета, состоявшемся 1 ноября, наша делегация снова предлагала американской делегации серьезно рассмотреть наше предложение и заявить о своем отношении к этому предложению на совещании подкомитета 2 ноября.

Заявление Советского Правительства Правительству Турции

3 ноября посол СССР в Турции А. А. Лаврищев посетил вице-премьера и временно исполняющего обязанности министра иностранных дел Турции Агаоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему следующее заявление.

«В связи с сообщениями печати о решении так называемого совета Северо-атлантического союза пригласить Турцию вступить в члены этого союза, а также о намерении Турецкого Правительства принять это приглашение Правительство СССР считает необходимым заявить Правительству Турецкой республики следующее.

Советское Правительство в своих официальных документах уже указывало на то, что Северо-атлантический блок не имеет ничего общего с целями самообороны государств-участников этого блока, на которые, как известно, никто не собирается нападать, что этот блок, напротив, следует атрессивные цели и не может, таким образом, служить делу укрепления мира и международной безопасности.

События, происшедшие во времени образования Атлантического блока, а именно: меры по созданию объединенной армии стран-участниц этого блока, по реорганизации Западной Германии и включению в эту объединенную армию формируемой регулярной армии Западной Германии во главе с гитлеровскими генералами, усиливается гонка вооружений, создание и расширение американских военных баз на территориях других государств и ряд других военных мероприятий, не оставляют никакого сомнения в том, что Атлантиче-

ский блок является орудием агрессивной политики империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки.

По имеющимся многочисленным данным, на турецкой территории создаются военно-воздушные и военно-морские базы под руководством и при помощи командования и специалистов США, причем идет широкое строительство военных аэродромов, ближе всего расположенных к границам Советского Союза.

В этих условиях совершенно очевидно, что приглашение в Атлантический блок Турции, не имеющей к тому же никакого отношения к Атлантике, не может означать ничего другого, кроме стремления империалистических государств использовать турецкую территорию для создания у границ Советского Союза военных баз в агрессивных целях.

Советское Правительство считает разъяренней Турецкого Правительства по затронутым выше вопросам, имея в виду, что СССР является соседним с Турцией государством и не может, естественно, оставаться безразличным к таким фактам.

Советское Правительство считает также необходимым обратить внимание Турецкого Правительства на ту ответственность, которую берет на себя Правительство Турции, вступая в агрессивный Атлантический блок и допуская использование турецкой территории для создания у границ Советского Союза иностранных военных баз».

Монументальная скульптура товарища И. В. Сталина в гор. Тиране

ТИРАНА, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня в Тиране на площади Скандербег в торжественной обстановке была открыта монументальная скульптура Иосифа Виссарионовича Сталина. На митинг, посвященный открытию скульптуры, собрались 50 тыс. тирящихся столицы. Они принесли с собой портреты Сталина и его соратников, лозунги и транспаранты с надписями, выражающими любовь и преданность албанских трудящихся к их великому другу и защитнику И. В. Сталину.

На митинге присутствовали члены ЦК Албанской партии труда, члены правительства во главе с Энвером Ходжа, члены Президиума Народного собрания во главе с Омером Ишани, посланцы СССР в народной республике Албания Д. С. Чувакин, дипломатические представители стран народной демократии, а также делегаты от коммунистических и рабочих партий, прибывшие на празднование 10-летия Албанской партии труда. Перед началом митин-

га были исполнены государственные гимны народной республики Албания и СССР. Под бурные овации и возгласы присутствующих скульптуру открыл Энвер Ходжа.

На митинге выступили заместитель председателя Совета министров народной республики Албания Хусни Кало. Для нашего народа, сказал он, Сталин означает свободу, независимость, наше востание и будущее. Все победы нашего народа, уже достигнутые, и те, которые будут достигнуты, тесно связаны с именем Сталина, партии большевиков и Советским Союзом. Сталин — это мир и благосостояние народов. В знак глубокой благодарности и беспредельной любви и преданности наша партия, правительство и наш народ воздвигли эту скульптуру в честь товарища И. В. Сталина.

Скульптура И. В. Сталина изготовлена из бронзы. Высота статуи 3,3 метра, общая высота монумента — 7,9 метра. Пьедестал облицован белым, зеленым и красным мрамором.

Накануне праздника Великого Октября

ВАРШАВА, 4 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Польши новыми производственными успехами встречают 34-ю годовщину Великого Октября.

Сталевары металлургического завода имени Сталина дали 6.200 тонн стали сверх плана. Рабочие металлургического завода им. Костюшко, решившие ознаменовать годовщину Великого Октября выпуском сверхплановой продукции на сумму

2.300 тысяч злотых, уже значительно перевыполнили свое обязательство.

В Южнопольском военоводе предостерегают обязательства выполнили коллективы 20 предприятий. Более половины предприятий Южнопольского военовода выполнили взятые на себя предостерегающие обязательства. По неполным данным, коллективы этих предприятий дали стране дополнительно продукции на сумму около 10 млн. злотых.

Накануне Великого Октября в Шанхае

ШАНХАЙ, 3 ноября. (ТАСС). Шанхай активно готовится к празднованию 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Профсоюзные организации фабрик и заводов, государственных учреждений, отделений и секции Общества китайско-советской дружбы в эти дни проводят доклады и беседы, посвященные Октябрю.

Шанхайский совет профсоюзов создал специальную кинобригаду, которая в дни празднования будет демонстрировать советские фильмы непосредственно на предприятиях города и в рабочих общежитиях, а также в различных районах города.

В акклауне состоялся большой концерт.

Заседание Ново-демократического Союза молодежи Китая в честь 34-й годовщины Октября

ПЕКИН, 4 ноября. (ТАСС). Вчера в Пекинском дворце молодежи состоялось торжественное заседание Ново-демократического союза молодежи Китая, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании присутствовали члены Ново-демократического союза молодежи, герои Народно-освободительной армии, переводчики производства и представители молодежи демократических стран. Заседание

открыл секретарь Пекинского городского комитета Ново-демократического союза молодежи Китая Чжан Да-чун. Он рассказал о великом значении Октябрьской революции для победы китайского народа и о братской помощи Советского Союза в строительстве нового Китая. Затем выступили представители молодежи демократических стран.

В заключение состоялся большой концерт.

Трудящиеся Румынии отмечают 34-ю годовщину Великого Октября

БУХАРЕСТ, 3 ноября. (ТАСС). Новыми производственными успехами встречают трудящиеся Румынии 34-ю годовщину Великого Октября социалистической революции. Вслед за коллективами 400 предприятий о выполнении 12-месячного плана локализуют Румынской рабочей партии и правительству трудящиеся многих других фабрик и заводов. В последние 2—3 дня начали работать в счет плана будущего года рабочие завода «Электротермакс» в городе Сталине, текстильный фабрика «Фирул-рошу» в Тимшоаре, машиностроительного завода «Виктория» в Араде, строители транзитного участка

трассы канала «Дунай — Черное море».

В честь 1952 года вылают уголь 104 шахтерские бригады бассейна «Валя Жулуй».

В областных и районных центрах, на промышленных предприятиях, в МТС и селах проходят многолюдные торжественные собрания трудящихся, посвященные славной годовщине Октября.

Председатель Президиума Великого национального собрания Румынии академик К. Пархон обратился по радио с приветственной речью к румынскому народу по случаю 34-й годовщины Октябрьской революции.

Полгтовка в Австралии к празднованию 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

СИДНЕЙ, 3 ноября. (ТАСС). Прогрессивные круги Австралии готовятся отметить 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В ряде крупных городов Австралии будут проводиться беседы о Советском Союзе, организованы фотостанки, на которых советского народа и будут демонстрироваться советские кинофильмы. Австралийско-русское общество решило провести

Сидней и Мельбурне теледу дружбы с Советским Союзом, во время которой будут организованы митинги фотостанки, ватера и показаны «освотки» кинофильмов.

В Сиднее неделя дружбы открывается 4 ноября массовым митингом, на котором выступит писатель Амазон Барлетт, генеральный секретарь федерации советов рабочих Джеймс Хили и другие общественные деятели.

НА СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

15-й съезд Коммунистической партии Австрии

ВЕНА, 3 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня третий день работы второй сессии Всемирного Совета Мира. Ежедневно в адрес сессии поступают десятки приветственных телеграмм и писем, в которых представители различных народов мира желают участникам сессии успешной работы.

По сообщению Секретариата Всемирного Совета Мира, на сессии присутствуют представители 48 стран мира; 109 членов Всемирного Совета Мира и 104 гостя, приглашенные принять участие в работе сессии.

Сегодняшнее утреннее заседание открылось под председательством А. А. Фадеева. Появление Фадеева на председательском месте было встречено бурными аплодисментами.

С докладом по вопросу «Возможности и средства заключения Пакта Мира» выступил тепло встреченный присутствующими вице-председатель Бюро Всемирного Совета Мира Пьетро Ненни.

На Берлинской сессии Всемирного Совета Мира, сказал Ненни, которая состоялась в начале этого года, были приняты важнейшие решения, направленные на сохранение и укрепление мира. Со времени Берлинской сессии произошли большие изменения в международном обстановке. Угроза войны нарастает. Это вызывает тревогу всего прогрессивного человечества.

Народы всех стран полны решимости преградить путь войне, защитить мир. Вот почему люди различных политических убеждений и взглядов так горячо отозвались на Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Известно, что 562 миллиона мужчин и женщин уже высказались за заключение Пакта Мира. Однако кампания по сбору подписей не закончена.

Мы должны приложить все силы к тому, чтобы развить наше великое движение, привлекая на свою сторону новые миллионы людей во всех странах мира.

Движение за мир принимает самые различные формы. Во Франции, Италии, Западной Германии, в Скандинавских странах и других частях земного шара растет движение против Атлантического пакта, против вмешательства США во внутренние дела других стран. Американский журнал «Лайф» писал недавно: «Нас, американцев, никогда так не ненавидели в Азии, как сейчас». Все это с полным правом можно отнести и к Европе.

Характерно также, продолжал Ненни, что значительная часть социал-демократов и либералов все больше и больше выступают против курса на войну.

Сопротивление войне растет в странах Ближнего и Среднего Востока. Политика правительства США втянуть эти страны в так называемые «непроборозимые пакты» наталкивается на «непроборозимые» трудности. События в Египте показывают, что народы Азии и Африки хотят быть хозяевами своей судьбы и не желают больше жить в английских и американских оковах. Мы заверяем народы этих стран в нашей симпатии и поддержке. Их дело справедливое и оно должно победить.

Ненни подробно останавливается на военных приготовлениях США за последние месяцы. США заключили военный союз с Франкфуртской Испанией, все больше втягивают в орбиту военных приготовлений Югославию, Грецию и Турцию, заключили секретный договор с Японией, который превращает Японию в военную базу США на Тихом океане. Западная Германия включается в агрессивный Атлантический союз. Под руководством бывших гитлеровских генералов и военных преступников в Западной Германии создается новая армия. Сознательно саботируется торговля с СССР и странами народной демократии. Западные державы, не желая мира, сорвали совещание заместителей министров иностранных дел в Женеве.

По в самом Атлантическом блоке, говорит Ненни, парит тревога и взаимное недоверие. Растут сильные противоречия, ибо правительство США беззастенчиво вмешивается во внутренние дела стран — участниц Атлантического союза. Народы Европы не хотят идти по пути, которому американские правительства. Они не желают нести бремя военных приготовлений. Англия стоит перед девальвацией фунта стерлингов, а Франция и Италия — перед угрозой инфляции. Военные приготовления вызвали огромные экономические затруднения. Американское правительство пытается подавить демократические свободы в других странах.

Мы решительно выступаем против агрессивной политики США, особенно против их стремлений перевооружить Западную Германию.

Мы выступаем за подписание мирного договора с объединенной демократической, демилитаризованной Германией. Мы говорим: Европа должна принадлежать Европе, и она должна отказаться от американской опеки.

Надежде мирными средствами разрешить все спорные вопросы. Мы требовали и требуем от ООН прекращения войны в Корее, прекращения американской оккупации китайского острова Тайвань, мы требуем от ООН заключения мирного договора с объединенной демократической и демилитаризованной Германией, полного запрещения средств массового уничтожения и сокращения вооружений.

Народ услышал наш голос, но ООН, по указке государственного департамента США, закрыла перед нами двери. Скоро откроется шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН в Париже. Мы должны еще раз потребовать от ООН, чтобы она вернулась к тем принципам, которые были выработаны в Сан-Франциско в 1945 году, иначе ООН не может служить делу мира. Сейчас ее действия в поддержку мира парализованы.

Ненни отметил огромное значение ответа товарища Сталина корреспонденту

«Правды» насчет атомной энергии. Сталин указал путь, сказал Ненни, к запрещению атомного оружия, к применению атомной энергии в мирных целях.

Мы должны и впредь добиваться, заявил в заключение Ненни, перемирия в Корее, мира с демократической, мирно-оборуженной и демилитаризованной Германией, одновременного прогрессивного сокращения атомного оружия. Необходимо справедливо решить вопрос о допущении в ООН Италии, Венгрии, Болгарии и Румынии. Необходимо предоставить Китаю место в ООН, на которое он имеет право. Необходимо приступить к разрешению в новом духе экономических и торговых проблем. Мы — реальная сила, с которой должны считаться, сказал Ненни. Наша инициатива и наши предложения направлены на защиту мира. Наши действия спасут мир и предотвратят новую войну. Мы еще раз призываем великие державы заключить Пакт Мира.

Речь Моника Фелтон

Член делегации Международной демократической федерации женщин, посетительница Корею, Моника Фелтон заявила, что после возвращения из Бирмы в Англию она выступала на многочисленных митингах, рассказывая английскому народу о том, что происходит в Корее. Ей пришлось выступать по 12 раз в неделю, и всюду она видела горячее желание народа понять правду, всюду ей задавали один и тот же вопрос: чем мы можем помочь?

Фелтон отметила, что движение сторонников мира еще не стало массовым движением в Англии. Народ Англии действительно желает мира, но от этого чувства до активного движения — долгий путь.

Когда я смотрю на города и села моей родины, сказала Фелтон, я вижу над ними дым, руины, в которые сегодня превращается Корея, а завтра может быть превращен весь мир.

Мы должны, заявила в заключение Фелтон, восстать в любой обстановке на новую жизнь — свободную и счастливую.

Речь Ив Фаржа

Член Бюро Всемирного Совета Мира Ив Фарж (Франция) в своей речи указал, что перед нынешней сессией Всемирного Совета Мира стоит задача найти новые средства для защиты мира и обуздания поджигателей новой мировой войны. При разработке новых методов нашей борьбы за мир, сказал Ив Фарж, мы должны учитывать не только фактор ухищрения междунароной обстановки, но также и рост сил мирового движения сторонников мира. Необходимо, не скрывая трудностей, показать, что идеи, распространяемые движением сторонников мира, действительны, что они объединяют миллионы мужчин и женщин мира.

Остановившись на борьбе французского народа за мир, Ив Фарж подчеркнул, что эта борьба является одновременно борьбой за настоящие интересы самых широких слоев населения Франции. Тонка вооружений ведет экономику страны к катастрофе.

Поэтому все честные французы считают, что движение сторонников мира отвечает национальным интересам Франции. Ив Фарж указал, что решения, которые намерены принять сессии Всемирного Совета Мира, должны быть посвящены установлению сотрудничества между великими державами и прекращению гонки вооружений.

Необходимо заявить, что Всемирный Совет Мира выступает за проведение количественного и качественного разоружения. Качественное разоружение должно предусматривать полное уничтожение атомного оружия. Атомная бомба должна быть поставлена вне закона. Над осуществлением этого запрещения должен быть установлен действенный контроль. Количественное разоружение должно предусматривать сокращение военных, военно-воздушных и военно-морских сил.

В заключение Ив Фарж подчеркнул, что первым результатом сотрудничества пяти великих держав должно быть заключение конвенции о запрещении всех видов оружия массового уничтожения с установлением контроля над осуществлением этого запрещения, а также о равном и последовательном сокращении наземных, военно-морских и военно-воздушных сил.

Председательствующий А. А. Фадеев приветствует слово советскому писателю А. Корнейчуку. Большая речь Корнейчука неоднократно прерывалась бурными аплодисментами всего зала.

Речь Хироси Томисава

Хироси Томисава (Япония) повесил свою речь на освобождение агрессивной политики Социнических Штатов на Дальнем Востоке и вскрытия хищническую сущность так называемого «мирного договора», подписанного в Сан-Франциско. Затоговариваясь в Америке «мирный договор» с Японией, сказал Томисава, не только угрожает азиатским народам; он устанавливает постыдную власть чужеземного государства над японским народом. Это означает господство Америки над экономической и политической жизнью Японии. «Мирный договор» и так называемый «пакт безопасности» лишают японский народ возможности следовать по пути своего демократического и мирного развития.

Говоря о жестких переговорах американских оккупантов в правительстве Носиды против японского народа, Томисава сказал, что накануне подписания «мирного договора» правительство Носиды бросило в тюрьмы свыше 6 тысяч коммунистов и других демократов и сторонников мира, арестовало 1.800 прогрессивных периодических изданий. Сейчас правительство Носиды

на носится с планом воссоздания японской армии численностью в 300—500 тысяч человек; возродается тайная полиция. В заключение своей речи Томисава рассказал о той плотворной уперной работе, которую ведут сторонники мира в Японии, направив главный удар против Франкфуртского договора, подписанного в Сан-Франциско, и борьбы за Пакт Мира между пятью державами.

На этом сегодняшнее утреннее заседание закончилось. Следующее заседание состоится утром 4 ноября.

ВЕНА, 4 ноября. (Спец. корр. ТАСС).

На сегодняшнем утреннем заседании председательствовал профессор Фридрих (Германия). Первое слово он предоставил представителю Бирмы Такин Луни.

Говоря о положении в Бирме, Такин Луни указал, что все в стране осталось таким, каким было во время последней войны: никакого строительства, никаких работ в интересах народа не ведется. Вместо этого правительство Бирмы строит и расширяет аэропорты и порты, чтобы они могли служить агрессивным целям поджигателей войны, в первую очередь США.

Такин Луни сказал, что американцы используют остатки голландских войск, бежавших из Китая, вооружают их и подстрекают к провокации на бирманско-китайской границе.

Такин Луни подробно остановился на так называемом «мирном» договоре с Японией, подписанном в Сан-Франциско, заявив, что этот договор не имеет никакой силы и является незаконным, так как его не подписали Советский Союз, Китай и ряд других стран.

Народ Бирмы, заявил Такин Луни, все яснее понимает, что, если мы хотим защитить Азию от англо-американской агрессии, мы должны идти рука об руку с другими странами Азии, особенно с Китайской народной республикой.

Рассказав об успехах движения сторонников мира в Бирме, Такин Луни заявил, что в начале будущего года состоится всебирманский конгресс защитников мира.

Затем с докладом по второму пункту повестки дня «О развитии культурных связей между народами» выступила член Бюро Всемирного Совета Мира г-жа Бранка Фальцо (Бразилия).

В начале своего доклада Фальцо указала, что напряженная международная обстановка влечет за собой уничтожение культурных связей между различными странами и их народами. Люди культуры, посвятившие себя борьбе за мир, зачастую не разрешают покидать страны, где они живут, и посещать чужие страны.

Произведения литературы, науки, искусства различных стран систематически запрещаются в других странах.

Действуя подобными методами, подстрекая Бранка Фальцо, поджигатели войны пытаются изолировать народы, направить их друг на друга. Поэтому ухищрение международной обстановки является величайшей опасностью для любви страны и для всего мира в целом и наносит огромный ущерб культурным связям между народами.

Далее Фальцо говорит о необходимости заключения Пакта Мира между пятью великими державами. Этот Пакт уничтожит бы опасность новой войны, являющейся основным препятствием для развития культурных связей между народами, и дал бы возможность использовать миллионы и миллионы средств, предназначенных ныне на вооружение, для воспитания детей.

Мы требуем, сказала Фальцо, чтобы Всемирный Совет Мира обратился ко всей интеллигенции земного шара, ко всем людям науки, литературы и искусства и показал всю глубину их ответственности за сохранение цивилизации и культуры и призвал их выступить за подписание Пакта Мира между пятью великими державами. Только мир обеспечит ученым, художникам, писателям возможность работы для счастья человечества. Война же принесет с собой полное уничтожение результатов их трудов.

Фальцо предложила, чтобы Всемирный Совет Мира с целью укрепления культурных связей между народами проводил различного рода международные фестивали, сессии и собрания, на которых присутствовали бы представители культуры различных стран. Всемирный Совет Мира должен взять на себя инициативу организации обмена культурными делегациями.

Созданная в рамках Секретариата Всемирного Совета Мира специальная комиссия должна бы возможность расширить движение за культурное единение народов. В задачи этой комиссии должно войти изучение проблем международного культурного сотрудничества, сбор лучших произведений искусства, книг, фильмов для перевода и широкого распространения, организация международных встреч представителей культуры различных стран, обмен учеными и студентами и т. д.

Затем выступила делегата Западной Германии Эдит Херет-Менге.

В Западной Германии, заявила Херет-Менге, правительство Аленсваера при поддержке американского, английского и французского верховных комиссаров постоянно нарушает основные демократические права населения и устанавливает режим произвола, подобный произволу, практикуемому при Гитлере. Создается военные организации и партии под фашистским руководством, демократические организации запрещаются.

Херет-Менге обращает внимание членов Всемирного Совета Мира на опубликованный недавно в Германской демократической республике сборник фактов и документов о возрождении германского милитаризма. В этом сборнике приводятся данные о мерах берлинского правительства по

формированию армии численностью в 500 тыс. человек, созданию тайной полиции — нового гестапо, данные о наступлении на демократические права германского народа, о преследовании всех, кто выступает против демилитаризации и за единство Германии.

Население Западной Германии все более отчетливо сознает, куда ведет пагубная политика правительства Аленсваера. О нежелании германского народа быть вовлеченным в новые авантюристические военные планы говорит размах кампании по сбору подписей при народном опросе, неоглавно проводимом сторонниками мира в Западной Германии.

В заключение своего выступления Херет-Менге от имени миллионов сторонников мира и борцов за мир в Западной Германии призывает собравшихся еще более решительно объединиться во всеобщей борьбе против угрозы новой войны.

Польский делегат профессор Леопольд Инфильд в своей речи сообщил о том, что прогрессивные ученые земного шара участвуют в мощном движении за сохранение и укрепление мира. Известно, что американские империалисты уже в течение нескольких лет угрожают миру атомной бомбой, ведут клеветническую кампанию против Советского Союза, расправляются с демократически настроенными людьми в США. В Калифорнии уволено с работы 100 профессоров за отказ дать присягу в так называемой лояльности.

Советский Союз, продолжал Инфильд, также имеет атомную бомбу, но он никогда не угрожает войной, он выступает за запрещение атомного оружия, за использование атомной бомбы для развития экономики и культуры. Ответы И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия явились ценным вкладом в дело борьбы за мир.

Ученые вместе со всем прогрессивным человечеством должны бороться за то, чтобы использовать достижения науки не для убийства людей, а исключительно для улучшения жизни всех народов мира.

Речь профессора Инфильда неоднократно прерывалась бурными аплодисментами всего зала.

В своем выступлении Эгнесте Вайс (Свободная территория Триеста) заявил, что существующее в настоящее время в Триесте положение характеризуется полным засильем англо-американских и голландских владетей в их зонах, превращением Свободной территории Триеста в опорный пункт для войны против СССР и стран Восточной и Центральной Европы.

Однако население Свободной территории Триеста усиливает сопротивление военным планам империалистов. В Триесте собрано почти 100 тыс. подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Сбор подписей продолжается.

Сторонники мира в Триесте, заявил в заключение Вайс, требуют выполнения договоров, отменяющих положение этой территории. Они не хотят превращения Триеста в центр вооружений, политических интриг и шпионажа.

Затем встреченная громкими аплодисментами выступила советская делегата Гатарица, которая указала на важность укрепления культурных связей между народами.

Задача сторонников мира, всех деятелей культуры, науки и искусства, заявила в заключение Гатарица, состоит в том, чтобы принять возможные меры к укреплению и расширению связей между народами. Обсуждение этого вопроса на сессии имеет большое значение. И великим подтверждением предложения, внесенные членами Всемирного Совета Мира о необходимости расширения и укрепления культурных связей между народами.

Французский юрист Норман в своей речи заявил, что американские власти начали грязный судебный процесс против мужественного доблестного героя, члена Всемирного Совета Мира Уильяма Дюбуа. В качестве свидетелей по делу Дюбуа американские власти выставили платных агентов из толпок обывателей — убийц, воров и других преступников. Каждому из них платят за эту позорную клеветническую «работу» по 25 долларов в день.

Это не первый случай, продолжал Норман, когда совершенно невинных людей в США бросают в тюрьмы и ссылают на каторгу. Расправа с прогрессивно мыслящими людьми со сторонниками мира входит в американские планы подготовки новой войны. Точно таким же образом действовали в свое время гитлеровцы.

Весь о преследовании Дюбуа вызвала глубокое возмущение всего прогрессивного человечества. В защиту Дюбуа выступили также всемирно известные юристы. Мы требуем немедленно прекратить гнусный суд над Дюбуа. Мы требуем прекратить расправу со сторонниками мира.

Бушма (Алжир) рассказал о той тяжелой обстановке, которая создавалась сейчас на Ближнем Востоке. Бушма говорит о том, что народы Ближнего Востока ищут путей предотвращения военного пожара в этом районе. Этим следовало бы заниматься ООН. Не наша вина, сказал Бушма, что мы не уважаем Организацию Объединенных Наций. Да и как можно уважать пристрастную организацию, которая отказывается выслушать нас и которая прикрывает своим флагом преступления, совершаемые в Корее и других странах?

Перед лицом угрозы новой войны народы Ближнего Востока активно выступают в защиту мира. Они решили созвать в Каире в январе будущего года региональную конференцию стран Ближнего Востока в защиту мира.

На этом сегодняшнее заседание было закрыто.

Следующее заседание сессии состоится утром 5 ноября.

ВЕНА, 2 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании съезд Коммунистической партии Австрии с огромным воодушевлением принял приветственную телеграмму на имя Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). При чтении первых слов: «Товарищ Сталин!» все присутствующие встали. Долго не смогла бурная овация. Своды зала оглашаются возгласами: «Да здравствует великий Сталин!». Весь зал скандирует: «Сталин! Сталин! Сталин!».

Телеграмма гласит:

«Центральному Комитету Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Товарищ Сталин!

Делегаты 15-го съезда Коммунистической партии Австрии благодарят Вас за сердечные слова приветствия, которые мы получили к открытию нашего съезда. Они являются для нас стимулом в работе и воодушевляют нас при обсуждении вопросов, которые прежде всего касаются объединения всех демократических сил нашей страны на борьбу против превращения Австрии в военный плацдарм стран — участниц правительского Атлантического союза и для защиты жизненных интересов трудящихся масс.

Ничто не придает нам в этой борьбе столько сил, как величайший пример социалистического Советского Союза, идущего вперед к коммунизму под руководством большевистской партии, под руководством Сталина, как старшая мировая внешняя политика, которая наполняет сердца всех простых людей бодростью и уверенностью.

В связи с растущими усилиями империалистических поджигателей войны, направленных на включение Австрии в предельские военные планы и военные приготовления, мы обещаем Вам умножить свои старания и не падать сил для того, чтобы не допустить осуществления этих планов и внести свой вклад в дело борьбы за сохранение мира.

Да здравствует Советский Союз — передовой отряд в борьбе за мир и прогресс!

Да здравствует большевистская партия — руководящая сила рабочего класса во всем мире!

Да здравствует наш друг и учитель товарищ Сталин!

15-й съезд Коммунистической партии Австрии».

30-летие Бельгийской коммунистической партии

БРИССЕЛЬ, 4 ноября. (ТАСС). Вчера на дружеской встрече актива бельгийских коммунистов, созванной ЦК Бельгийской коммунистической партии в честь тридцатилетия партии, были оглашены приветствия от ЦК ВКП(б) и коммунистических партий ряда стран, встреченные собравшимися с большим подъемом. В приветствии ЦК ВКП(б) говорится:

Центральному Комитету Коммунистической партии Бельгии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует и поздравляет Коммунистическую партию Бельгии с ее тридцатой годовщиной.

Желаем коммунистам Бельгии успехов в их борьбе за мир, демократию и жизненные интересы бельгийского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Сегодня праздник по случаю 30-летия Коммунистической партии Бельгии начался демонстрацией трудящихся Брюсселя и представителей местных организаций коммунистической партии, съехавшихся со всей страны.

Над колоннами демонстрантов развевались красные знамена. Лозунги и транспаранты отражали неразрывную связь Бельгийской коммунистической партии с народом, стремление бельгийского народа отстаивать мир и национальную независимость. Участники демонстрации несли портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, портреты руководителей Бельгийской коммунистической партии Жозефа Жакмотта, Жюльена Лео, Эдгара Дальмана.

В демонстрации участвовало около 15 тысяч человек. По окончании демонстрации делегации коммунистической партии и трудящихся возложили цветы на могилу основателя Бельгийской коммунистической партии Жозефа Жакмотта.

Во второй половине дня праздник продолжался во дворце столичной Зал, вмещающий до 8 тыс. человек, был перенесен. Торжественное собрание началось выступлением представителей братских коммунистических партий Голландии, Западной Германии, Италии, Франции.

Все выступления выразили волю народов своих стран к миру и дружбе с СССР.

С большой речью, посвященной 30-летию Бельгийской коммунистической партии, выступил генеральный секретарь ЦК Бельгийской коммунистической партии Жюльен Дальман.

Речь Дальмана неоднократно прерывалась аплодисментами в знак дружбы с Советским Союзом, в честь великого знаменосца мира — товарища Сталина.

Письмо Вильгельма Пика президенту Западной Германии Теодору Хейсу

БЕРЛИН, 3 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АНН, президент Германской демократической республики Вильгельм Пик через сотрудника канцелярии президента направил вчера письмо президенту

Федеральной республики Теодору Хейсу, Президент Германской демократической республики делает в этом письме ряд важных предложений, которые облегчат восстановление единства Германии.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

7 ноября — «Директор» (билеты все проданы)

8 ноября днем и вечером — «Директор»

Действителен первый абонемент, талон № 1.

10 ноября — «Директор».

11 ноября днем — «Машенька».

11 ноября вечером — «С любовью не шутят».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 6 ноября — новый пятый художественный фильм «Свет в Кюордин». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных, Большой зал, 6 ноября — «Селая девушка». Начало сеансов в 10-30, 12-45, 3, 5-15, 7-30, 10 часов 7-8 ноября — художественный фильм «В шесть часов вечера после войны». Начало сеансов: 10-30, 12-40, 2-50, 4-50, 6-55, 9, 11 часов. Малый зал 6-7 ноября — «Ленин в 1918 году». Начало сеансов: 11-30, 2-15, 5, 7-45, 10-45. Принимаются коллективные заявки.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

8 ноября 1951 г. в помещении ДОМА ОФИЦЕРОВ ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ ПОЛТАВСКОГО ЖЕНСКОГО ТЕАТРАЛИЗОВАННОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА

В ПРОГРАММЕ: украинские народные песни и танцы, русские народные песни и танцы, произведения советских композиторов, песни народов братских республик, хоры, девичьи игры, веснянки, частушки.

Начало в 9 часов вечера. Касса с 1 ч. до 4 ч. и с 5 ч. до 9 часов вечера. Справки по тел. 44-87, 20-26.

Томский ГОРТОП

в предпраздничные дни организует торговлю топливом в ларьках с 9 часов утра до 7 часов вечера.

Адреса ларьков: № 1 — Московский тракт, у вечернего базара, № 2 — по Старо-Деповской улице, № 3 — по Загорной улице, № 4 — по проспекту им. Фрунзе, у вечернего базара, № 5 — по улице Красного пожарника.

Склады гортопа на ст. Томск I и на ст. Томск II отпускают топливо по счетам с 8 часов утра до 5 часов вечера, за наличный расчет — с 8 часов утра до 3 часов дня ежедневно, без выходных дней.

Требуются:

электрики, водопроводчики и дежурные слесари. Обращаться в Томск Сибирская, 40, артель «Технохим». 3-3

главный бухгалтер, заводской плановый отдел. Обращаться в часы звонков по адресу: г. Томск, проезд им. Ленина, 21, областное аптекоуправление. 3-2

квалификационная мастерская токаря 6-7 разрядов, слесаря 6-7 разрядов, электрики, штамповщики, ассенизаторы, конюшники. Обращаться по адресу: г. Томск Северный городок, полиграфический завод, отдел кадров, с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме вторников. 3-2

секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, отдела писем — 37-75, отдела инфор-